



Ответственность несовершеннолетних за правонарушения

ПРАВОНАРУШЕНИЕ - это антиобщественное деяние, причиняющее вред обществу, запрещенное законом и влекущее наказание.

ВИДЫ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

ПРОСТУПКИ

ПРОСТУПОК – это неопасное правонарушение, влекущее за собой административную ответственность.

ВИДЫ ПРОСТУПКОВ:

- опоздание на урок;
- пропуск занятий без уважительной причины;
- нецензурная брань;
- нарушение Устава школы;
- проезд без билета в автобусе;
- мелкое хулиганство;
- употребление спиртных напитков в общественных местах;
- появление в состоянии алкогольного опьянения.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ

ПРЕСТУПЛЕНИЕ - это общественно опасное, противоправное, виновное деяние дееспособного лица, за которое предусмотрено уголовное наказание.

ВИДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ:

- преступления небольшой тяжести- наказание до 2 лет лишения свободы;
- преступления средней тяжести- наказание до 5 лет лишения свободы;
- тяжкие преступления- наказание до 10 лет лишения свободы особо тяжкие преступления -наказание в виде лишения свободы на срок выше 10 лет или более строгое наказание.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НАСТУПАЕТ С 16 ЛЕТ В СООТВЕТСТВИИ С УГОЛОВНЫМ КОДЕКСОМ (УК) РФ, НО ЕСТЬ НЕКОТОРЫЕ СТАТЬИ, КОГДА УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НАСТУПАЕТ С 14 ЛЕТ.

Уголовная ответственность наступает с 14 лет за:

- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ);
- умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ);
- хулиганство (статья 339);
- вымогательство (ст. 163 УК РФ);
- разбой (ст. 162 УК РФ);
- грабеж (ст. 161 УК РФ);
- кража (ст. 158 УК РФ);
- похищение человека (ст. 126 УК РФ);
- неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ);
- убийство (ст. 105 УК РФ).





Осторожно, алкоголь! памятка для подростков

Знаешь ли ты, что алкоголь относится к наркотическим веществам?

Алкоголь - (этанол или винный спирт) относится к наркотическим веществам, которое вызывает кратковременное снижение уровня жизнедеятельности клеток. Особенно губительно алкоголь действует на молодой организм. Чем моложе возраст, тем чаще происходит отравление алкоголем, зачастую с риском для жизни, вследствие чего возникают осложнения, нарушается деятельность пищеварительной системы, умственная деятельность, нередко наступает полная деградация личности.

Именно на почве принятия алкоголя подростки совершают большинство правонарушений и преступлений. «Пьяному гуляку недалеко до драки» - гласит русская пословица. И действительно, действие алкоголя коварно: выпившему человеку кажется, что он силен, храбр, решителен – все ему ни почем! Опьянение снимает сдерживающие механизмы, человек допускает такие поступки, которые, будучи трезвым, не совершил бы. Практика свидетельствует: со злоупотреблением алкоголя связаны половина несчастных случаев со смертельными исходами на транспорте и половина всех убийств: до 90% процентов лиц, привлекающихся к ответственности за хулиганство, совершили преступления, будучи нетрезвыми.



Наиболее «популярным» у подростков и молодежи остается употребление пива. **Хочешь узнать о вредном воздействии пива?** Самое разрушительное и вредное последствие неумеренного потребления пива – больное сердце или, как назвал его немецкий врач Болингер, «пивное» или «бычье» сердце. Увеличенное в размерах сердце становится дряблым и плохо качает кровь. Признано, что эти изменения связаны с наличием в пиве кобальта, применяемого в качестве стабилизатора пивной пены. Этот токсичный элемент вызывает воспалительные процессы в пищеводе и желудке.



Знаешь ли ты о таком понятии, как «пивной алкоголизм»?



Пиво, энергетические или спиртосодержащие коктейли не являются безвредными слабоалкогольными напитками, каковыми их считают подростки и молодежь. Исследования, проведенные во многих странах, свидетельствуют, что хронический алкоголизм развивается в 3-4 раза быстрее от употребления пива, чем от крепких алкогольных изделий. Вред пива

для человеческого организма очень обширен. Наркологи утверждают, что алкоголь является самым агрессивным из наркотиков, а пивной алкоголизм характеризуется особой жестокостью. Этим и объясняется завершение пивных вакханалий драками, убийствами, насилием и грабежами.

Запомни: пивная субкультура – это начало культуры наркотизма, ведущей к деградации поколений.



Знаешь ли ты об ответственности за появление в состоянии опьянения, распитие спиртных напитков?



Статья 20.22 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусматривает административную ответственность за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, распитие ими пива, алкогольной и спиртосодержащей продукции на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах. Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа на родителей или законных представителей в размере от 1500 до 2000 рублей и постановку подростка на профилактический учет.

ПОДУМАЙ ОБ ЭТОМ!

КУРЕНИЕ ВРЕДНО ВСЕМ!

Никотин, содержащийся в каждой сигарете, – сильнейший **ЯД**, действующий на все органы и системы организма, особенно на:

- Мозг
- Кровеносные сосуды
- Сердце

Кроме никотина, курящий человек вдыхает еще более 40 вредных химических веществ: угарный газ, аммиак, фенол, мышьяк, цианистый водород, метан и др. Многие из этих соединений обладают свойством вызывать злокачественные опухоли.

Табачная интоксикация постепенно приводит к серьезным заболеваниям нервной, сердечно-сосудистой, мочеполовой, костной системы, органов дыхания.

Курение может стать преградой в приобретении таких профессий как летчик, подводник, космонавт, препятствовать занятиям спортом.

ШКОЛЬНИКИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ!

Курение – не признак силы и взрослости, а признак слабости, незрелости.

Начинающие курильщики, преодолевая головокружение, тошноту и даже рвоту, стараются быть похожими на взрослого, считая, что сигарета является обязательным атрибутом престижного, делового человека.

В действительности происходит сознательное отравление всех клеток организма человека, а изменения в железах внутренней секреции увеличивают риск иметь в будущем неполноценное потомство.



Курение детей и подростков ведет к отставанию в физическом развитии, снижению интеллектуальных способностей.

Вдыхание табачного дыма также может способствовать развитию онкологических заболеваний.

Табак является причиной около 90 % случаев **рака легких**.

Что такое пассивное курение?

Пассивное курение – это вынужденное вдыхание некурящими людьми табачного дыма, идущего от сигареты, сигары, трубки или папиросы, дыма, выдыхаемого человеком, который курит их.

Вот как распределяется никотин при курении: остается в организме курящих – 20%, разрушается при курении – 25%, остается в окурке – 5%, уходит в воздух – 50%.

У детей вдыхание табачного дыма наносит вред иммунной системе, нарушает функции легких, увеличивает чувствительность к инфекциям.

Табачный дым ослабляет внимание, снижает способности к обучению, раздражает слизистые оболочки дыхательных путей, вызывает сухость в горле, кашель, а также способствует обострению легочных, сердечно-сосудистых, аллергических заболеваний.